



### 3η ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ για το Σχέδιο ERASMUS+ Project 2020-1-ESO1-KA229-082556\_4

#### “Προχωρώντας μαζί προς μία ισότιμη Ευρώπη”

Μεταξύ 8 – 13 Μαΐου 2022 πραγματοποιήθηκε η 3<sup>η</sup> μετακίνηση του Σχεδίου στην Καβάλα, Ελλάδα. Τα σχολεία – εταίροι συμμετείχαν με τους παρακάτω καθηγητές και μαθητές:

ΙΣΠΑΝΙΑ: Καθηγήτριες: Ana Jiménez Fernández, Laura Aguilar Pina, Patricia Valverde López

Μαθητές: María José Guirado Ferrer, Raquel Liberton Lorente, Hugo Gómez Fuentes, Manuel Peral Peralta

ΙΤΑΛΙΑ: Καθηγήτριες: Francesca Bigoni, Rosa Vetta

Μαθητές: Riccardo Gangi, Aurora Casulli, Giulia Bacci, Anna Venturi

ΓΑΛΛΙΑ: Καθηγητές: Raymond PETIT-FRERE, Gladys NORCA-LARCHER

Μαθήτριες: Cham's BEN SALEM, Dorinda MOTHMORA, Annaelle COUTA, Maud GERMANY

Στις 8 Μαΐου 2022 τις αποστολές υποδέχθηκαν στο αεροδρόμιο «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» η υποδιευθύντρια κα Κ. Καμηλιώτου και η καθηγήτρια κα Κ. Ρεγγούζα και τις μετέφεραν με λεωφορείο στο κατάλυμά τους.

Στις 9 Μαΐου 2022, τα σχολεία-εταίροι γιόρτασαν την Ημέρα της Ευρώπης σε εκδήλωση στη Δημοτική Βιβλιοθήκη «Βασιλίας Βασιλικός». Στην αρχή οι μαθητές και οι μαθήτριες των τεσσάρων σχολείων έπαιξαν ένα παιχνίδι γνωριμίας. Στη συνέχεια, καλωσόρισαν τους φιλοξενούμενους με σύντομες ομιλίες ο διευθυντής του 5<sup>ου</sup> Γυμνασίου κ. Ευστ. Καρασταμάτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας κ. Α. Πολίτης, η Συντονίστρια Εκπ/κού Έργου με Παιδαγωγική Ευθύνη στο 5<sup>ο</sup> Γυμνάσιο κα Ε. Μαυρομάτη και η μαθήτρια Υρώ Θερίου, που σχεδίασε το σήμα του Σχεδίου. Κύρια ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η κα Γ. Χιόνη, δικηγόρος και συγγραφέας, με την παρουσίαση με τίτλο «Ευρωπαϊκή Ένωση και Ισότητα των Φύλων». Ακολούθησε πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση και τέλος η χορωδία του 5<sup>ου</sup> Γυμνασίου και όλοι οι φιλοξενούμενοι μαθητές υπό την καθοδήγηση και συνοδεία στο πιάνο της εκπαιδευτικού Μουσικής κα. Ε. Χρυσοστομίδου τραγούδησαν τον ύμνο της Ευρώπης.

Επόμενος σταθμός για τις αποστολές το Δημαρχείο Καβάλας, όπου τις υποδέχθηκε ο Αντιδήμαρχος Εκπαίδευσης και Πολιτισμού κ. Μουμτσάκης. Ξενάγησε μαθητές και καθηγητές στο ιστορικό κτήριο συνδέοντάς το με την ιστορία της πόλης. Η ξενάγηση συνεχίστηκε κατά μήκος της οδού Κύπρου, όπου οι έλληνες μαθητές παρουσίασαν σύντομα σημαντικά κτήρια/αξιοθέατα. Το βράδυ, το ελληνικό σχολείο καλωσόρισε στην αυλή του σχολείου τους εταίρους του σε μία γιορτή που οργάνωσαν οι οικογένειες των μαθητών και μαθητριών της ομάδας Erasmus<sup>+</sup>. Τοπικές γεύσεις, παραδοσιακοί χοροί, μουσική και καλή διάθεση έφεραν τους τέσσερις πολιτισμούς πολύ κοντά.

Στις 10 Μαΐου 2022, πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων, που αποτελεί μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO με ξεναγό τον φιλόλογο κ. Δημήτρη Κουγιουμτζόγλου, στο Βαπτιστήριο της Λυδίας, της πρώτης Ευρωπαϊκής ορθόδοξης Χριστιανής και στο σπήλαιο της Αλιστράτης

Στις 11 Μαΐου 2022, το πρωί, η μαθητική κοινότητα και ο Σύλλογος Διδασκόντων του 5<sup>ου</sup> Γυμνασίου υποδέχθηκαν τα σχολεία-εταίρους στο χώρο του σχολείου. Μετά από σύντομη παραμονή και γνωριμία, δημιουργήθηκαν ομάδες μαθητών/μαθητριών από τις τέσσερις χώρες και ξεκίνησαν να παίζουν ένα Κυνήγι Θησαυρού στην Παλιά Πόλη της Παναγίας, όπου βρίσκεται το 5<sup>ο</sup> Γυμνάσιο με στόχο να εξερευνήσουν την ιστορία και τους κρυμμένους «θησαυρούς» της. Το μεσημέρι όλες οι ομάδες είχαν φτάσει στον τελικό προορισμό που ήταν Ακρόπολη της Παλιάς Πόλης, το γνωστό Κάστρο, όπου έπαιξαν παραδοσιακά παιχνίδια στον ανοικτό χώρο. Το απόγευμα συγκεντρώθηκαν στο σχολείο για να εργαστούν στις προγραμματισμένες δραστηριότητες του Σχεδίου: α) έπαιξαν ένα διαδραστικό παιχνίδι kahoot με θέμα την Ευρώπη, τα αξιοθέατά της και την ιστορία της, β) παρακολούθησαν τον ηλεκτρονικό τουριστικό οδηγό που δημιούργησαν με φωτογραφίες από το Κυνήγι Θησαυρού και πληροφορίες που επιμελήθηκε ο εκπαιδευτικός Τεχνολογίας κ. Α. Μάνος, γ) παρουσίασαν τα Ιarbooks που ετοίμασαν ως εργασία 3<sup>ου</sup> τριμήνου με θέμα τους ρόλους ανδρών και γυναικών στην οικογένεια μέσα από τις τρεις γενιές που ενδέχεται να συνυπάρχουν και ποιες αλλαγές παρουσιάζουν αυτοί οι ρόλοι. Υπήρχαν εργασίες που εντυπωσίασαν και προκάλεσαν πολύ όμορφες συζητήσεις, δ) συζήτησαν σε ομάδες τα στατιστικά αποτελέσματα ερωτηματολογίου που είχε απαντηθεί στο 2<sup>ο</sup> τρίμηνο σχετικά με το “ποιος κάνει τι στο σπίτι” και παρουσίασαν τα συμπεράσματά του στην ολομέλεια. Οι απόψεις και τα συμπεράσματα των εφήβων μας διακρίνονταν από ωριμότητα και οξυδέρκεια.

Στις 12 Μαΐου 2022, πραγματοποιήθηκε εκδρομή στη Θάσο. Οι μαθητές με τους συνοδούς τους επισκέφθηκαν το Αρχαιολογικό Μουσείο και το Μουσείο Ελιάς και Ελαιολάδου. Απόλαυσαν την ηλιόλουστη ημέρα σε ένα ειδυλλιακό τοπίο και επέστρεψαν το βράδυ γεμάτοι με πολύχρωμες εικόνες και ενδιαφέρουσες εμπειρίες.

Στις 13 Μαΐου 2022, γιορτάστηκε η Διεθνής Ημέρα της Οικογένειας στο ιστορικό κτήριο *Τζαμί Χαλίλ Μπέη* στην Παλιά Πόλη της Καβάλας. Οι ρόλοι των μελών της οικογένειας σε αυτό το θεμελιώδη κοινωνικό θεσμό ήταν το κεντρικό θέμα της 3<sup>ης</sup> κινητικότητας. Κεντρική ομιλήτρια ήταν η ψυχολόγος της ΜΚΟ «Το Χαμόγελο του Παιδιού» κα Τσιλιγγίρη, εκπροσωπώντας μία «εναλλακτική» οικογένεια που είναι πολύ δραστήρια τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής και ο κ. Μουμτσάκης, Αντιδήμαρχος Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, οι οποίοι επέδωσαν τις βεβαιώσεις παρακολούθησης σε όλους τους συμμετέχοντες καθηγητές και μαθητές στο τέλος της εκδήλωσης.

Στη συνέχεια, οι αποστολές των εταίρων ξεναγήθηκαν στο ιστορικό ισλαμικό μνημείο Ιμαρέτ που λειτουργεί πλέον ως τουριστικό κατάλυμα και στο σπίτι και τους κήπους του Μεχμέτ Αλί.

Το απόγευμα, οι καθηγητές των τεσσάρων σχολείων συνεδρίασαν για την αποτίμηση της κινητικότητας και την προετοιμασία της επόμενης συνάντησης στην Ισπανία στις 16 Οκτωβρίου 2022: α) Το ελληνικό σχολείο ετοίμασε και κοινοποίησε ένα έντυπο ηλεκτρονικής αξιολόγησης για την εβδομάδα της κινητικότητας. β) Ορίστηκαν οι ημερομηνίες της τελευταίας κινητικότητας. γ) Συζητήθηκε το κύριο θέμα παρουσίασης στην επόμενη συνάντησης, συγκεκριμένα “Η Γυναίκα στον πόλεμο”, και καθορίστηκε το πλαίσιο της εργασίας (σε μορφή βίντεο). δ) Έγινε ανασκόπηση των δραστηριοτήτων που απέμειναν να παρουσιαστούν και επαναπρογραμματίστηκαν για τη συνάντηση στην Αλμερία.

Το βράδυ, οι ομάδες αναχώρησαν μέσω του αεροδρομίου «Μέγας Αλέξανδρος» μετά από έναν θερμό αποχαιρετισμό.